

Жизнь, рвущаяся зелеными ростками к солнцу

Я несу ответственность за это поле, за агрегат, за всходы - за все,

что связывает крестьянина с землей

УМЕЛЫЕ РУКИ

И КАЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПЧАСТИ – ЗАЛОГ УСПЕШНОГО РЕМОНТА

Длинный многоцветный ряд из чистых ярко-красных, желтых, синих, бело-голубых тракторов притягивал внимание и словно украшал серое апрельское утро в крапинах дождя. Механизаторы выстроились на общую фотографию (традиция цеха №1), и мне отрадно было отметить, что все на месте - никто не ушел из бригады. Сплоченный, стабильный коллектив растениеводов, как всегда, готов открыть новый цикл годичных работ на земле.

К процедуре прохождения техосмотра в ООО «Агрофирма Манчажская» отношение особое. От эффективной работы техники будет зависеть своевременное и качественное выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий на яровом клине и последующих сельработ. В конечном итоге исправная техника - залог благополучия хозяйства.

- Состояние сельхозмашин должно быть на высоте, - уверен начальник цеха №1 Л.М. Илюшкин, - ведь в поле во время посевной счет пойдет на минуты. Тогда даже однодневный простой трактора может обернуться потерями будущего урожая. А уж

чего говорить о безопасности техники и людей, которые на ней работают! Мы вовремя определили необходимые объемы ремонтно-восстановительных работ и в оптимальные сроки подготовили все тракторы, которые будут задействованы в предпосевной обработке почвы и сева. Запасными частями мы были обеспечены своевременно. Неоценима работа трактористов и других специалистов, в том числе слесарей, сварщиков, токарей, принимавших непосредственное участие в устраниении неисправностей сельхозмашин. Были заменены все рабочие органы посевного комплекса «Томь», отремонтирован посевной комплекс ST-8200. Все культиваторы и бороны приведены в порядок.

Техосмотр проходил слаженно и деловито. Механизаторы уверенными движениями демонстрировали работу закрепленных за ними тракторов - запускали двигатель, нажимали на тормоз, включали-выключали освещение. Каждый из них стремился показать и доказать инспектору боевую готовность своего железного друга.

И, как подчеркнул инспектор Гостехнадзора И.В. Андриянов:

- При проведении техосмотра основное внимание уделяется состоянию рулевого управления, тормозной системе, ходовой части - всему тому, что влияет на безопасность движения. Проверке подлежат световые и звуковые приборы, особое внимание обращается на состояние колес и шин. Также в ходе ТО осуществляется сверка соответствия заводских номеров основных узлов и агрегатов учетным данным, проверяется наличие аптечки, огнетушителя, аварийного знака и прочих атрибутов, прописанных правилами.

Подводя итоги техосмотра, Игорь Витальевич вынес справедливый вердикт:

- Техника успешно прошла проверку и готова к работе в поле! Ваше хозяйство - пример для всего района - с каждым годом вы все ответственней подходите к подготовке тракторов и посевных агрегатов!

ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ - ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

Посевная кампания в агрофирме началась 6 апреля. На настоящий момент осуществлено закрытие влаги и боронование многолетних трав. Здесь трудились В.В. Волков, В.Г. Зимин, В.П. Власов, М.В. Жеребцов, Р.Р. Шаяхметов, С.Ю. Кардашин, П.А. Власов.

В один из погожих дней мы с председателем профсоюзного комитета М.Л. Беликом отправились на поля. Как я люблю эту пору! Незабудковое небо расплескивает повсюду нежность, которая теплой дымкой окутывает белостольные, готовые брызнути зеленью, березы; первоцветы, выскочившие над лежалым прошлогодним листом; дернистую верхушку земли, заспавшуюся, зачертевшую и скучающую по солнцу.

Мы подъезжаем к кромке поля, на котором в облаке розоватой пыли движется К-739 СТ, управляемый В.Г. Зиминым - идет боронование. Чуть дальше на другом поле тракторист С.Ю. Кардашин на К-744 Р-3 производит культивирование.

За нами блестят черноземные крепи,

Как полосы черной узорной парчи.

И все к нам привыкли - и люди, и степи,

И мелкий кустарник, и даже грачи!

(П. Орешин)

Мужчины приветствуют нас из кабин, не останавливая хода, а за «Кировцами» ровными полосами остается разрыхленная, словно ожившая, черная земля.

Наблюдали мы и загрузку минеральных удобрений в бункер разбрасывателя удобрений,

осуществляемую Ю.А. Чистяковым. А затем и сам процесс внесения амиачной селитры в почву. Трактор «New Holland» Т 7060, управляемый Р.Г. Русиновым, весело урча, устремляется вперед по полотну поля. Вдруг за установкой заиграло белое облако горошин, весело разлетающихся по сторонам и рассыпающихся по пашне.

Юрий Александрович рассказывает:

- На этих полях будем сеять кукурузу. Ее корневая система занимает большую площадь земли. За счет этого стебли культуры активно насыщаются необходимыми микроэлементами. Поглощение веществ растением происходит быстро. Для обеспечения кукурузе интенсивного роста и плодоношения нужно вовремя внести необходимые удобрения. В этом году удобрений в хозяйстве завезли больше, чему мы рады - будет урожай!

На кромке поля стоят огромные белые мешки с удобрением, каждый по тонне. И в зеленеющей дымке они словно добрые существа, готовые обернуться мириадами живительных микроэлементов, дающих всходам силу.

Следующим пунктом для нас стало поле, где на К-739 СТ с посевным комплексом «Томь» Е.Г. Конев и Н.В. Трофимов осуществляли сев. Николай Валерьевич - студент третьего курса Артинского агропромышленного техникума. Второй год во время посевной кампании он проходит практику в агрофирме.

- Мне нравится работать на земле, - утверждает практикант, - с детства я любил технику и помогал отцу, который трудился мотористом. После окончания техникума планирую поступать в аграрный университет и освоить профессию агронома. Сейчас я работаю севалем: слежу за загрузкой семян, осуществляю контроль работы высевающих аппаратов, сошников и семяпроводов. Постигаю все тяготы и радости труда механизатора. И каждая посевная для меня - экзамен и не только на мастерство. Ведь я несу ответственность за общее дело: за это поле, за агрегат, за всходы - за все, что связывает человека - крестьянина с землей.

Я устремляю взгляд вперед, где на линии горизонта небо сходится с полем, как бесконечность пути плуга и человека, как сакральная тайна зерна, выбрасывающего из

темноты жизнь, рвущуюся зелеными ростками к свету. Ростки эти нальются силой земли и солнца, дадут мощный колос. Все повторится...

А пока начало пути - впереди рассветы с терпким запахом трав в росе, вечерние закаты багряного солнца, где от зари до зари труженики-растениеводы будут в полях, выполняя привычную работу, без которой они уже не мыслят себя. Удачи вам, механизаторы!

Татьяна КОСТЫРЕВА

Фото автора